

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.
Hétféli szám 2 kr.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája Kazinczy-utca.
Telefón szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca Vojnich-palotában
Telefón szám 42.

Nyitlár soronként 20 krajczár

Deczember 2-ika.

Most amikor a Hentzi kérdés felkavarta az országban azokat az összes ellentéteket, amelyekkel Ausztriával szemben állunk, — most amikor minden közrehatott arra, hogy ezek az ellentétek kiélesedjenek, most amikor még élénken vibrálnak a magyar közélet ereiben azok a sértések miket a Lajthán túlról a nemzet felé szórtak Luegerék és társai magyargyűlölő hada: beköszönt nálunk deczember második, a császári jubileum napja.

Bármint is okoskodik a teoria, a magyar nemzet ezt a napot ünnepnapjának nem tekintheti, mert a mi közjogunknak sokkal határozottabb szabványai vannak semhogy kétség férne ahhoz, hogy ez a nap Ausztria ünnepe, amely teljesen függetlenül áll tőlünk. Lefőlebb fölvethető az a kérdés, hogy a szomszédos Ausztriát megakarjuk-e tisztelni azzal, hogy ünnepének fényét emelni akarjuk-e avagy pedig teljesen indifferensül akarunk-e vele szemben viselkedni.

Ha Ausztria okot adott volna arra, hogy a magyar nemzet mint szövetségese ebben a megtiszteltetésben részesítse — a magyar nemzet bizonyára nem késelt volna, hogy az ünnepélyek színhelyén megjelenjék és hogy annak rendje és módja szerint érzelmeinek kifejezést adjon.

De vajjon a mai viszonyok között várhat-e Ausztria népe Magyarországtól ilyesmit?

Vajjon nem keserítette-e el az osztályok egész magatartása a magyar közvéleményt?

Vajjon várhat-e Ausztria mitőlünk udvariasságot, előzékenységet, babér koszort akkor, amikor bennünket onnan sárral dobálnak?

Nem, — erre a hiperlojalításra nem alkalmas a nemzet — ezt legfőlebb parancsszóra megadhaják a hivatalos fórumok, amelyek utasításra dolgoznak, de ezekhez nem csatlakozik a nemzet akarata, amely már hónapok óta úgyszólván demonstrál az ünnep ellen.

A korona sokkal jobban ismeri a nemzet érzékenységét semhogy ilyesmit is követelt volna.

A kormány tehát még kényszerhelyzetben sem volt, hogy ezt a kérdést fölvesse — módjában állott teljesen rábizni ezt az ügyet a nemzet akaratára és ez lett volna legbölcsebb cselekménye, mert így nem nyújtott volna alkalmat az ellenkező demonstrálásra.

Ezt a demonstrálásra való alkalmat magának a kormánynak kellett volna lehetetlenné tenni — különösen a valóságügyminiszternek nem kellett volna fölösleges intézkedéseket tenni, mert az ő intézkedése csinálja majd a kellemetlenségeket mivel az ország ifjúsága sokkal hevesebb vérű semhogy ennek egész csendes lefolyása lehessen.

Az érzelmeknek diktálni nem lehet és a szív hurjai parancsszóra meg nem pendülnek.

Tapintatosabb lesz tehát nem erőltetni sehohsem az ünnepelés kötelezettségét. Magyarországon a császári ünnepek nélkül is éltetik és ünneplik a magyar királyt!

Egy szép lány öngyilkossága.

(Saját tudósítónktól.)

Virágok között fekszik: némán, összeszorított ajkakkal, egy szép, nagyon szép kis lányka. Tegnap még duzzadt az élettől, nevetős szemei hamisan köszöngtek jobbra-balra — tegnap még az egész világ az övé volt, boldogan hajlotta szép fejét kedvese széles mellére: ott volt az ő világa, az ő menyországa! És a férfi eldobta magától őt, az ő világa, az kinél boldogságot lelt — lerázta magáról, mert — megunta!

És a szép gyermek hazament nevelő szüleihez, bement lányszobájába, mérget öntött poharába és volt ereje meginni az ölő mérget. És lefeküdt kis ágyába, összeszorította ajkait, de túrta a szenvedéseket némán, szótlanul, panasz nélkül három nap, három egész éjjel! Nem tudták mi baja — hiába kérdezték: nevelő anyja, nevelő apja, orvosa. Mosolygott a gyermekleánya iszonyatos fájdalomában ls. És mikor tegnap éjjel a haldokló szívére tette a kezét a jó orvos, elhaló hangon vallotta be a leánya, hogy mérget ivott....

* * *

Éppen egy esztendővel ezelőtt látta tán

először a kis Kulesár Aranka, egy polgári iskolás leánya, a szintársulat tenoristáját. Nevelő anyja, ki néhány év előtti sugó volt valamelyik társulatnál, vitte a kis lányt színházba. És a szép férfi, a tenorista gyönyörű éneke elbűvölte a feltűnő szépségű, rövid ruhás lánykát.

Azután még sokszor látta, sokszor hallotta őt és kis szíve lángra lobbant. Megismerkedett a férfivel, járt utána — ő, a kis iskolás leánya, az erős férfi után! Könyvvel a kezében indult iskolába és — elment szíve bálványához. Ott töltötte az iskola órákat délelőtt, délután. A nevelő szülők gyengék voltak a kis leánya szerelme nagy, végtelen nagy.

Ő is szerelem gyermeke volt. Édes anyját alig egy-két esztendő korában elvesztette. Édes anyjának férje: egy vándor öreg színész, városról, városra, faluról-falura vitte magával a kis lánykát. Eger városában ez az öreg színész is meghalt. Ekkor egy öreg hajduhoz került a gyermek, kinek Eger város fizetett a tartásáért néhány forintokat. Akkor aztán mostani nevelőszülei adoptálták a gyermekleánykát, elhozták ide Szabadkára, iskolába járatták, felnevelték, mintha saját gyermekük lett volna.

Elhagyta nevelőszülei házát a férfit, ki tárt karokkal fogadta a rendkívül szép leánykát. És a leánya nagyon boldog volt. Boldogsága azonban csak rövid néhány hónapig tartott, A férfi megunta — haza küldte nevelőszüleihez kedvesét.

És az öreg pár visszafogadta az eltévelyedett gyermeket, vissza adta neki régi szobácskáját, — vigasztalták, dédelgették a szép gyermeket, mindhiába!

Zokogva borult ágyacskájára és siratta elvesztett boldogságát.

Mult hét péntekén küldte haza a leánykát a tenorista — úgy mondják egy más lány miatt — és még az nap sikerült neki a gondos nevelőszülők éber figyelmét kijátszani és egy pohár gyufaoldatot meginni. A szülők rögtön orvosért küldtek de az orvos nem constatalhatta a betegség okát, mert a leány embeleteleti erővel tudta eltitkolni baját.

Még egyszer látni kívánta kedvesét — a szülők elhívták Mihályi Ernőt, aki el is ment hozzá és mint értesülünk rendkívül kinos jelenet játszódott le ő és a haldokló leánya között. Tegnap éjjel egy óraker a leánykát a halál megváltotta szenvedéseitől.

Az eset hire a kora reggeli órákban elterjedt a városban és mindenütt rendkívül megdöbbenést okozott, mert mindenki ismerte a feltűnő szépségű leányt.

A halottat ma délelőtt folboncolják, hogy a halál okát megállapítsák, mert nevelő szülei állítása szerint a szíve repedt meg.

A szintársulat tagjai temették el a fiatal leánykát, kinek csak az a vétké, hogy végtelen szeretmeért feláldozta legszebb ifjúságát.

A tenorista pedig, a közönség kedvence ma Ange Piton szerepében ragyogtatni fogja gyönyörű hangját, a közönség némán hallgatja a szilaj nótákat — talán felhangzik egy-egy taps is — aztán lemossa arczáról a festéket, mosolyogva öli át új kedvesét és a „régit“, ki illatos virágok között fekszik ravatalán, e könnyű szókkal parentálja el: kellemetlen ugy-e neked is Aranka esetel!

—n—k.

Különfélék.

— **Főispánunk névnapja.** Schmausz Endre főispánunknak ma van a neve napja. Délelőtt 11 órakor tiszteleg nála hivatalos helyiségében a tisztviselői kar. Többi tisztviselőit magánlakásán fogadja. Tegnap este az ipar-területi dalárda és a fűzőlő zenekar szere- nádával lepték meg lakásán, ahol ismerősei szűkebb körű estélyre voltak egybegyűlve. Szíves örömmel üdvözljük mi is főispánunkat azzal az óhajjal, hogy ezentul is védőpajzsa legyen közügyeinknek és hogy a polgárság méltán kiérdemelt közszeretét továbbra is megtartsa. Isten éltesse!

— **Anyakönyvvezetői kinevezések.** A belügyminiszter Bács-Bodrogmegyében a szilbási anyakönyvi kerületbe Szalay Dezső segédjegyzőt, a kovil-szent-ivánba Ranczinger András községi irnokot, az ó-palánkaiba Kuszl Gyula segédjegyzőt, végre az új-futtakiba Veszely Vilmos segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki.

— **Baja város közgyűlése.** Baja város törvényhatósága f. hó 28-án tartotta rendszeres közgyűlését. A közgyűlés, melyen Schmausz Endre főispán elnökölt, — elhatározta, hogy Csongrád vármegye átiratát magáévá teszi és a város maga is fölír az országgyűléshez az obstrukció ellen. A tanácsnak ezen indítványa folyamán Bajai Péter azt indítványozta, hogy Csongrád vármegye átirata fölött a közgyűlés térjen napirendre. Ezen indítványa kiseretében Bajai a kormány és a többség eljárását akarta szóvá tenni, de Schmausz Endre főispán ezen szándékában megakadályozta indokul azt hozta föl a főispán, hogy a közgyűlésen politikai beszéd tartását nem engedi meg legfőbb csak indokolhatja szavazatát. Bajai indítványa mellett 12-en a tanács javaslata mellett 36-an szavaztak. Ezután Dr. Bruck Samu biz. tag indítványozta, hogy a város „Fütczáját“ ezután Erzsébet királyné utcának nevezzék, ezen indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta. A számvevő hivatal indítványozta, hogy jövőre 63 százalék legyen a pótdó, ezzel szemben volt a tanács javaslata 53 százalék, a tanács javaslata a közgyűlés elfogadta. A város háztartási költsége a következő: Kiadás 385.342 korona 47 fillér. Bevétele 293.416 korona 57 fillér.

— **Gaal estély.** Nagynevű zeneszerzőnk Gaál Ferencz tiszteletére a kassai dalegyület december 4-ikén estélyt rendez. Az estélyre a következő meghívót bocsátották ki: «A kassai dalegyület 1898. december 4-én (vasárnap) a cs. és kir. 34. gy. ezred zenekarának közreműködésével, terített asztalok mellett, táncmulatsággal egybekötött Gaál estélyt rendez. Az estély összes számai a királyi kiűntetésben részesült zsenialis zeneirő Gaál

Ferencz műveiből valók. A műsor a következő: 1. Ünnepi nyitány előadja a 34. gyalogezred zenekara. 2. „Sohajtas“ előadja a férfikar. 3. Magyar Golgotha, előadja a férfikar. 4. Milleniumi pályanyertes népdalok. 5. Rózsá temetése zenekar kísérettel. 6. I-ső Magyar Rapsódia.

— **Közjótékonyaságok.** A nagy nyomort a melyben az emberiség sinlődik egyhamar nem lehet eltörölni a föld színéről. A jótékonyasági egyletek is csak egy kevéske keveset enyhítenek a bajon a minek a legelső oka az a mit itt nálunk Szabadkán is dívalban van a jótékony egyletek folyton és folyton a saját alapítóikjuk gyarapításán törők a fejüket. Egyik ugy mint a másik, — ugy hogy ugyszólván a neveléssel határos, hogy milyen keveset nyujtanak évenként a szegényeknek, csak azért, mert a jövedelem egyrészt is a tőkéhez csatolják. Mit használ annak az éhező szegénynek az a vigasztalás, hogy az egylet majd 10 év mulva évenként tőkéjéből 200 frttal többet fog adni, a mikor ő most éhezik? Azért részünkről legalább is azokat az egyleteket tartjuk leghumánusabbnak, a melyek minden jövedelem garasukat odaadják. Elég tőke az emberek jóakarata — nem kell külön betétekkel brillirozni akarni egy jótékonyasági egyesületnek, — sokkal sürgősebb a halasztatlan nyomor istápolása. Azért is nagyra becsüljük a népkönyhai jótékony intézményt, a melynek semmi más czélja nincs mint a nyomor enyhítése. Jótékony ur! asszonyok szolgálják ki a szegény éhezőkét és a jó bánás móddal is enyhítik a szomorú kegyelemfalatot. Isten áldása kísérije tettüket!

— **A szintársulat gyásza.** A szintársulat tagjai gondoskodnak a korán elhalt Kulcsár Aranka eltemeléséről, színészeink gyermeke volt a fiatal leánya, nevelő szülei szegények — emberbaráti szép kötelességet teljesítenek tehát derék színészeink, hogy a fiatal leánykát ők temették el. Haláláról a következő egyszerű gyászjelentést adták ki: Pesti Ihsz Lajos és szintársulata őszinte részvétellel tudatja Kulcsár Arának életének 16-ik évében történt hirtelen elhunytát. Temetése f. hó 30-án délután 3 órakor történik a rom. kath. egyház szertartása szerint Egressy utca 25. sz. házból. Szabadka, 1898. november hó 29-én, Áldás emlékére!

— **A szabadkai vendégszeretet netovábbja.** Kedves vendége volt városunknak. Hogy nagyon — de nagyon kedves vendég lehetett abból következtetjük, hogy a szeretetben álló és Zomborból ideérkezett vendégnek mikor este lefekvéskor a szálloda szobája elé szokás szerint kitette a cipőit — ezeket a cipőket ellőpták. Ezzel biztosították a vendégmarasztalók azt, hogy a kedves zombori vendég csak a másik vonattal utazhatott el. Ki meri még azt állítani, hogy Szabadkán nem marasztalják a vendéget?

— **Czigányháboru.** Hogy Piros Józsinak el kellett vándorolnia a megélhetés végett más-hova, nagy riadalom van a cigányok között. Azt hiesztelték ugyanis, hogy a jövő héten elpusztul a világ. Ezt a hírt állítólag egy tamburásbunda hiesztelte, hogy az emberek addig is használják fel a jó alkalmat és mulassák ki magukat. Azóta a tamburások nem győzik a muzsikálással. Csakhogy egy jó kedvű mulató azzal fözte le őket, hogy nótát rendelt és nem fizetett, azt állítván, hogy ugy is elpusztul a világ — minek a pénz.

— **Milyen párti a Bácskai Hirlap?** Lapunk mult számában megjelent egy hír, amelynek alapján sokan jókedvűen azt kérdezték tőlünk,

hogy milyen pártiak vagyunk? A hír ugyanis egy zombori vadászatról szól, amelyben levelezőnk azt írta, hogy „pártunk vezére“ Szemző Pista is ott volt. A hírnél tehát eimmaradt a bevezetés, hogy „Levelezőnk írja“. Főlöszleg talán újból hangoztatunk, hogy mi pártoktól teljesen függetlenek vagyunk és nem költjük magunkat se az egyikhez, se a másikhoz, hogy annál kiméltlenebbül s pártokra való tekintet nélkül, mindig kiirhassuk az igazságot. Megnyugtatótalán elég lesz ennyi.

— **Garázda színész.** Zomborból írják: e hó 27 én éjjel a Szentháromság téren Nagy Sándor a helybeli szintársulatnak tagja részeg állapotban Miklóssy J. megyei hivatalnokot megtámadta és dulakodás közben késével súlyosan megsebezte. Miklóssy, ki mindedig élet halál közt lebegett, már jobban van. A színészt pedig a rendőrség vette gondjaiba.

— **Tűz.** Levrér Borbála csávyolai lakosnőnek háza teteje f. hó 23-án d. u. a padláson levő 70 frt értékű kukoriczával összesen 300 frt értékben elégett. Biztosítva volt 200 frtra. A tűz oka eddig ismeretlen. Nyomozás folyamatban van.

— **Helratscandidat.** Valami német nyelvű nagykikindai gügyü megtudta, hogy városunkban egyik bejegyzett kereskedő, kinek jó forgalmu üzlete van a főtéren: nótelen. Ez elég ok neki arra, hogy írjon a kereskedőnek egy hosszú nagy levelet és a nála raktáron levő eladólányok közül ajánljon pénzeset, szépet, szőkét meg barnát. Megcziemi pedig a levelet imigyen: Wolg. Herrn T. K. für K. G. C. Heirats Candidat Szabadka.

— **Hogyan lehet könnyen télikabátra szert tenni?** Ezt legjobban megfejette Garai vendéglősnek egy volt pinceszé, aki faczér lévén 3 frt fizetéssel beállott a vendéglőshöz. Este amikor a vendégek elszédedtek s a pinczérek lefeküdtek, felkelt szép ocsudenesen az új pinczér és felvette magára egyik fársának télikabátját, összepakolt még néhány darab téli ruhát és ellillant. A ruhatolvajt keresik.

— **Késelés.** F. hó 25-én éjjel Priszlinger János bajmoki koreszmájában mulatás közben Eizering István és Kohn Lenhart ottani lakosok összeveszvéen előbbi az uőbbit hátulról orozva egy zsebkéssel nyakon szurta, ugy hogy a seb életveszélyes. A tettes beismerésben van, az ügyészségnek fejleletetett.

— **Meglopott portás.** Vasárnap éjjel elvittek egy szegény portás összes ingóságát és megtakarított pénzt. Az eset a következő: Mihel Venczél a „Nemzeti szálloda“ portása vasárnap éjjel bezárta szobáját és a vasuthoz ment. A szoba kulcsát átadta Basa György udvarosnak azzal, hogy ha esetleg valamire szükség van, adja ki. A portás elvégezte dolgát s mikor hazajött, szobájának ajtaját feltörve találta első dolga volt tehát ládáját megnézni. A ládát azonban nem találta helylén ami nagyon feltűnt neki, kereste is, de nem találta sehol. Keserves panasszal ment tehát a kapitánysághoz, ahol elpanaszolta az esetet és előadta, hogy a ládában mintegy 200 frt értékű ruhanemű, 60 frt készpénz és 550 frtről szóió postatakarékpénztári könyvecske volt amelyek a ládával együtt eltűntek. A gyanu első pillanatra Basa György udvarosra irányult, akit a rendőrség nyomban kihallgatott és le is tartóztatott.

— **Tolvajjárás az V. körben.** A napokban nagy tolvajjárás volt az V-ik körben. A tolvajok több helyen törtek be s sok mindenfélét emeltek el. Egyik tolvajt üldözöbe is

veltek azonban ez egy házba menekült a hol a kamrába elbujt. Mikor minden elcsendesült megtöltött egy zsákot frissen főzött száppannal és evvel befejezte működését. A tolvajokat a rendőrség nyomozza.

— **Uj üzlet.** Felhívjuk olvasóink figyelmét Rukovina és Baron cégnek mai hirdetésére

A jeggyürü.

Sommás kereset.

Mikor még a mi szép Palics fürdőnk hangos volt a madarak énekétől, mikor a lombos fák illattal töltötték meg a levegőt — mikor a zöld pázsiton a himes lepkék kergetődztek; illatos harmatot lopva a virágok kelyhéből döngicséllő méhek játszadoztak — mikor a lég oly enyhe volt, szerelmet lehelt fű, fa, virág: szerelemre gyuladt egymás iránt két ifju szív, szerelmet, örök hűséget esküdött egymásnak egy ifju és egy leány.

Egy ifju és egy leány!

Gyűrűt húzott az ifju a lányka rózsaszín ujjára, arany karika gyűrűt és cserébe egy másik gyűrűt kapott a leánytól az ifju.

És a szerelmes pár a tiszta nyári esteiken ott ült a csendes tó partján és néztek egymás szemébe: boldogan — boldogságtól ittasan. A Venus csillag felettük mosolyogva ragyogott és az ifju szólt:

— A te szemed fényesebben ragyog a tündöklő csillagnál!

És édes illatot hozott a tulpartról a szellő, és szólt az ifju.

A te hajad illata edesebb a világ minden virágjénál!

Egy elkésztet fülmile dala hangzott a bokor mellől.

Oh a te hangod csengőbb, a te szavaid edesebbek!

Igy szólt az ifju — és boldog volt a lányka is.

És de a fürdő saisonnak vége — a lányka elutazik.

Eljövök nemsokára érted édes menyasszonyom!

Igy az ifju — de a mama szólt komoran: soha — sohasem!

A lányka várt, várt... és kapott egy levelet benne az ő gyűrűjével, mit az ifjunak adott cserébe.

Olvassa a levelet — a rideg sorokat és nem látja könyeitől, hogy az ifju az övét meg visszakívánja, leül zongorájához és végig futnak ujjai a billentyűkön:

Gyöngyvirágos selyem kendőm

Eljegyzésemre kaptam:

De jó lesz majd szemfedőnek

Hisz oly árván maradtam!

Lebeszéltek a rózsámat

Visszaküldte gyűrűmet:

Szegénységem dobta oda —

A legfájóbb ürügynek!

Ugy sirt a nóta — ánde az ifju nem hallá, mert im 1898. Sp. III. 16758 szám alatt sommás keresetet adott be az itteni járásbíróshoz — a lányka, mint alperes ellen (képviselve t. és t. gyámja által) a jeggyürü egyénértéke és jár. iránt.

A leányka pergátló kifogással fog élni, melyre azonban az ifju azzal allegál, hogy az ügylet Palicson jött létre, tehát a szabadkai járásbíróshoz az illetékes.

Vun—csi.

S Z I N H A Z.

A kis lord.

November 28.

Olyan kellemes, jóleső meleg hangulat uralta ma este a nézőteret. Burnett Hudgeon naiv színhíjje, „A kis lord” melyben az ugynevezett „nagy jelenetek” teljesen hiányoznak, melyben cselekvény alig van, bonyodalom még kevesebb — telt házat csinált. És egy cseppet sem csodákozunk ezen. Jól esett már közönségünknek azután a sok nagy tragédia, házasságtörési dráma, frivol vígjátékok, eseten bohózatok után ezt az igénytelen és mégis üde, naiv színművet végig nézni. De hát még hozzá tehetjük azt is, hogy Fóti Frida társulatunk bájos kis naivjának első nagyobb szereplésére is kíváncsi volt a publicum. Nem akarjuk elbizakodottá tenni fiatal művésznőket, de bizván elnevezhetjük a mai estét: „Fóti est”-nek. Ma az a nagy intelligens közönség, mely megtöltötte a színházat egész este a bájos naivának, az elragadó „kis lordnak” tapsoll.

Már a harmadik bérlet kezdődött ma és csak most jutott ez a tehetséges fiatal színésznő egy nagyobb szerephez.

Megjelenésekor zajos tapssal, virágkosárral fogadták a fiatal művésznőt és a taps az est folyamán nyílt színen háromszor megismétlődött és hívták felvonások után a lámpák elé. Rendkívül bájjal játszta meg

szerepét Fóti Frida. Behizelgő szép hangja, beszédes szép szemei, biztos fellépése ügyes játéka, magával ragadta a közönséget. Most már hisszük, hogy a direktor minél többször fogja szerepeltetni a közönség kedvencét, a fiatal művésznőt naiv szerepekben. Mai nagy sikeréhez őszintén gratulálunk mi is. — A többi szereplők közül sikerült alakítást produkált Tóth Antal (Lord Dorincourt) Ferenczy (Dick) a ki a csizmasztító szerepéből a szószoros értelmében cabinet alakot csinált, továbbá Lomniczy (Havisham) a többi szereplők jobban megtanulhatták volna szerepüket.

A második felvonásbani hangversenyen Torossy Katicza: Larilettó couplet énekelt, ma úgy látszik nem volt disponálva, mert a pajkos dalokra, melyet oly zajos hatással énekelt Sugár Aranka, teljesen elveszett Torossy előadásában. A hangverseny második száma Gábor Nelly éneke volt. Arditi «Lestasi» bájos nagy keringőjét adta elő rendkívül nagy sikerrel. Az a könyved finom előadás arany tiszta, csengő üde hangja betöltötte a nézőteret és a nagy számu közönség néma elragadtatással hallgatta a művésznőt. A dal elhangzása után percekig tartó zajos taps és éljenzésbe tört ki a halgatóság.

A remekül előadott énekszám után Kovács Margit és Keresztély Vilma lejtettek egy matröz táncot igen ügyesen.

d.

Huzás már 1899. január hó 4-én.



Huzás már 1899. január hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

Kunetz Mór banküzlete Szabadka.
Szabadkai Takarékpénztár és Népbank
Szabadka.

HÖLGYEIM!!

Évek óta kutatok teljesen ártalmatlan szépítő szerek után, végre sikerült egy kítőő arczkenőcsöt feltalálnom, mely végérszítelig kipróbált és a legártalmatlanabbnak bizonyult, mely valaha e téren létezett. E krém zsírtalan és nappal is használható; belől igen kevés kell ugy, hogy a legelhanyagoltabb arczbőrön már 4 hét alatt bámulatos előnyös változást lehet észrevenni. **Mille-Fleurs-Crém** az arczbőrnek gyönyörű, sima tünde tisztá fehérséget ad. Meg vagyok győződve, hogy t. hölgyeim egy tégely **Mille-Fleurs Crém** használata után köszönettel keresnek ismét fel. **Mille-Fleurs-Crém** egy tégely 50 kr. hozzá **Mille-Fleurs-zappan** 40 kr. egy doboz **Mille-Fleurs-Poudre** bármily színben, kimerítő utasítással könyvecskével együtt 60 kr. Ebben a könyvecskében megtalálható minden felvilágosítás és utasítás, mely az arcz és test ápolásához tartozik, ki hozzáim bizalommal levélileg fordul, díjtalanul kap felvilágosítást és a kis könyvet is ingyen kapja. Portó beküldése bélyeg is lehet. — Utánvéttel is beküldöm bárkinek és bárhová a kívánt cikkeket. **Mandi Ida** Budapest, VII. Bethlen-u. 12.

Továbbá raktáron tartok mindennemű **francia gumiczikket hölgyek részére**. Árjegyzéket küldök 5 kr (bélyeg) beküldésc mellett. Fentevetett cikkeket utánvéttel bárhová küldöm. **Mandi Ida** Budapest VII. Bethlen-utca 12. B. a.

Hirdetmény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tudatni, hogy **Artézi Gőz- és Kádfürdő Intézetemnél**

a „Salon“ fürdő összeköttetésbe hozott a gőzfürdő öltözőivel, miért is most annak kiegészítő részét képezi.

Egy fél fürdő hideg cura vagy lepedő ledörzsölés egyszeri használata . . o. é. 20 kr.
Egy fél fürdő hideg cura Ma seurozással vagy flitirozással o. é. 40 kr.
Havi bérlet félfürdő vagy lepedő ledörzsölési hideg cura szolgál dijával együtt 1 óra 10 frt.
Ugyanaz flitirozással vagy Massagel egy óra a szolgál dijával együtt . . o. é. 20 frt.

Továbbá fürdő intézetemnél bármely orvos által előírt mesterséges gyógyfürdőt a közönség saját maga által beszerzett gyógyszerivel külön díjazás nélkül fürdő intézetemnél gyakorolhatja.

Az összes fürdőimre orvosi felügyeletet Tekintetes **Dr. Barabás Arnold** ur ideg- és gyermekgyógyász teljesíti.

Az orvosi rendelő órák naponta reggeli 8-tól 9 óráig d. u. 3-tól 4 óráig az orvosi díjazás egy hétre 1 frt szegényeknek ingyen sőt mint fürdő intézetem már 20 évi fennállása óta gyakorlatban lévő fürdők ezuttal is szegényeknek orvosi rendeltetre ingyen szolgáltattnak ki.

Hivatalnokoknak egyleteknek és testületeknek mérsékelt árak.

Tisztelettel

Az Artézi gőz- és kádfürdő intézet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy sokoldalú kívánságnak megfelelően, hosszú utánjárásom után sikerült teljesen megbízható termelőktől

HAMISITATLAN VALÓDI BOROKAT

beszerezni, ami már általános fogyasztásnak örvend azokkal közjegyzőileg oly megegyezésre jutni, h o csakis általam árusíthatják terméseiket.

Ezen körülmény abba a kellemes helyzetbe juttat, miszerint a: igen tisztelt vevőim részére kitűnő magyarádi, érmelléki, baranyai, szilvási fehér, és villányi vörös és siller borokat 1 literes üvegekben majdnem beszerzési árban árusíthatom.

Kedvezményes árak:

Magyarádi borok.

Malatinsky Sándor ur új szőlők 1895. évi termése 1 liter 36 kr.

Mala György ur 1894. évi termése 1 liter 40 kr

Érmelléki borok.

Bárány István ur 1895. évi termése 1 liter 40 kr.

Topoly György ur 1894. évi termése 1 liter 50 kr.

Baranyai borok.

Kenéz István ur 1896. évi termése 1 liter 32 kr.

Bárdy Lajos ur 1895. évi termése 1 liter 36 kr.

Villányi vörös ó-bor.

Késői szüretelés. Sárközy János ur 1890. évi termése 1 liter 80 kr.



Villányi vörös bor.

Sárközy János ur 1895. évi termése 1 liter 60 kr.

Szilvási aszú.

Gábor Sándor ur 1890. évi termése 1 liter 60 kr.

!! 5 üvegen felül házhoz szállítom !!

Egyben van szerencsém tudatni, hogy az új borok már kiforrottak és ajánlok 50 liter vételnél eredeti hordóból fejtve a következő fajokat:

Risling 1 liter	23	kr.
Ezer jó „ „	23 1/2	„
Kövidinka 1 liter	23	„
Oporto „ „	24	„
Burgundi „ „	24 1/2	„
Rozsamáli „ „	25 1/2	„
Ju farok „ „	22 1/2	„
Margit „ „	22	„
Kadar „ „	23 1/2	„

Szivesen látok bárkit is pinzében kóstolás végett.

Számos megrendeléseit kérve maradtam

kiváló tisztelettel

SUGÁR MANÓ

Gálffy-féle ház, Rudics-utca.

Új üzlet megnyitás!

Tiszfelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a Kossuth-utca, Halbrohr-féle palotában a Nemzeti szálló dával szemben egy teljesen újonnan berendezett és a

„Kék csillag“-hoz címzett

URI- ÉS NŐI DIVATÁRU ÜZLETET

nyitunk meg, hol minden ezen üzletkörbe tartozó cikkek a legutányosabb árakon és a legnagyobb választékban kaphatók.

Dus választékban **férfi és női czipők, kalapok, fehéreneműek, gallérok, kézelők, nyakkendők, keztyűk, utazó bőröndök, bőrárak** stb. stb.

Kérjük a nagyérdemű közönség szives látogatását és magunkat b. pártfogásába ajánlv

kiváló tisztelettel

RUKAVINA ÉS BARON.